
ATA Nº 10/2022 DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 04 DE ABRIL DE 2022. 

Aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e dois (04/04/2022) reuniram-se em 

Sessão Ordinária no Plenário desta Câmara Municipal, os seguintes Vereadores: Evandro José 

da Silva, Juliano Ricardo Tibério, Luciano Camargos Pego, Sandro Gusmão Moreto, 

Antônio Lino da Silva, Bruno Neves da Silva, Ariovaldo Lino dos Santos, Rosangela Maria 

Galera Turozi e Claudinei Bregondi sob a Presidência deste último. Momento contínuo, pediu 

a todos que ficassem de pé para ouvirem um trecho bíblico a ser lido pelo Vereador Evandro José 

da Silva. Isto feito, declarou aberto o PERÍODO DE EXPEDIENTE e colocou a Ata da Sessão 

anterior em discussão. Não havendo discussão, emenda ou impugnação, somente uma retificação, 

a mesma foi aprovada a por unanimidade. A seguir, foram lidas as matérias e correspondências 

recebidas como se segue: Ofício nº 46/2022, do Executivo Municipal encaminhando a esta Casa, 

os seguintes Projetos de Lei: Institui o Plano Diretor Municipal (PDM) de Lupionópolis; Dispõe 

sobre o uso e ocupação do solo – Zoneamento – e dá outras providências; Dispõe sobre o 

parcelamento e o remembramento do solo para fins urbanos e dá outras providências; Dispõe 

sobre o perímetro urbano do Município e do Distrito do Mairá; Dispõe sobre o sistema viário do 

município de Lupionópolis; Dispõe sobre o Código de Obras do município de Lupionópolis; 

Dispõe sobre o Código de Posturas do município de Lupionópolis; Ofício nº 53/2022, do 

Executivo Municipal, encaminhando a esta Casa em regime de urgência, o Projeto de Lei com a 

seguinte súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar operações de Crédito com a 

Agência de fomento do Paraná S/A; Indicação nº 05/2022, dos Vereadores Luciano Camargos 

Pego, Juliano Ricardo Tibério, Bruno Neves da Silva e Antônio Lino da Silva, solicitando do 

Senhor Prefeito Municipal, levantamento junto aos logradouros públicos municipais, para verificar 

a necessidade dos locais para a realização de recape asfáltico. Passando ao PERÍODO DA 

ORDEM DO DIA contando com a presença de todos os Vereadores e da Oficial Legislativo da 

Casa, a Sessão teve prosseguimento e não havendo matérias a serem discutidas e votadas, passou-

se ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e o Senhor Presidente concedeu 

a palavra aos Vereadores inscritos como se segue: Juliano Ricardo Tibério saudou a todos 

presentes e agradeceu ao Deputado Estadual Tiago Amaral pela contemplação do kit esportivo. O 

vereador citou que a situação também deve ter conseguido junto a base do Senhor Prefeito e espera 

que os materiais sejam distribuídos com transparência a comunidade. Juliano disse que o Deputado 

Estadual Tiago Amaral indicou mais um veículo para a saúde do município e foi feito um protocolo 

entregue ao Executivo. Em seguida, Juliano solicitou informações da reforma do hospital 

municipal. O vereador trouxe o pedido do mapeamento das ruas a serem recapeadas para que cada 

vereador possa acionar seus deputados em busca de recursos. Juliano comentou que durante essa 

semana recebeu a visita do Deputado Pedro Lupion e firmaram compromisso mais uma vez 

solicitando alguns equipamentos agrícolas. Com a palavra, o vereador Sandro Gusmão Moretto 

comentou sobre a reforma do hospital que está em fase da execução do projeto sob 

responsabilidade do Engenheiro Civil João Eduardo. Sobre o recape asfáltico, comentou que estão 

pleiteando junto ao Deputado Estadual Alexandre Curi que está em fase de execução do projeto. 

De antemão, perguntou se a gestão passada tinha indicação de recape asfáltico e projeto de 

pavimentação, e gostaria que o vereador Juliano, líder da oposição, respondesse se a indicação foi 

perdida por falta de planejamento do Engenheiro Civil do município. Sandro comentou que 

recebeu cobranças do recape nos conjuntos Topázio I e II. Juliano respondeu que, a princípio, 

quando foram solicitadas as casas populares, não estava totalmente acertado sobre o asfalto e foi 

pedido também a pavimentação. Juliano disse que foi concedido pela Secretaria de Infraestrutura 

dois recursos para a pavimentação, posteriormente, no ano de dois mil e dezoito esses dois recursos 

foram assinados e foi liberado também o asfalto com a construtora responsável. Juliano, continuou 

dizendo que com a mudança do governo estadual, o ex-prefeito José Antônio Gerônimo esteve na 

secretaria e naquela situação o município estava sem a certidão. Diante disso, Juliano recebeu a 

informação, que com a troca da gestão municipal, um dos recursos teria sido perdido e o outro a 

gestão atual estaria tentando dar continuidade. Sandro disse que sua pergunta não havia sido 

respondida. Juliano questionou se ele estava falando dos dois projetos do Topázio I e II. Sandro 

disse não entender o motivo do município ter pleiteado a pavimentação sendo que quem deveria 

fornecer é a construtora. Juliano perguntou se o vereador Sandro está insinuando alguma questão 

incorreta, continuou dizendo, que ele pode ficar tranquilo porque ninguém faria nada em desacordo 



com a Caixa Econômica. Sandro disse não estar insinuando nada, apenas gostaria de entender por 

que foi solicitado uma pavimentação em uma construção, visto que a construtora tem a obrigação 

de fornecer a pavimentação. Juliano disse que o vereador está dentro da Prefeitura e tem toda a 

documentação para analisar. Sandro disse que o município tem tomado decisões quanto ao 

Engenheiro Civil. Com a palavra, o vereador Luciano Camargos Pego saudou a todos presentes 

e em seguida comentou sobre a seriedade que a oposição tem com os Deputados Estadual Tiago 

Amaral e Pedro Lupion, que em momento algum abandonaram Lupionópolis. Em seguida, Juliano 

comentou que em novembro de dois mil e vinte um estiveram no gabinete do Deputado Estadual 

Tiago Amaral, ele, o vereador Luciano Camargos e o ex-vereador Sérgio Panizio. Nessa ocasião, 

os vereadores cobraram algumas demandas já solicitadas e um dos pedidos foi um parque urbano 

através da Secretaria do Meio Ambiente. Foi informado que o pedido seria atendido e Juliano disse 

que ia entrar em contato com a Secretária Municipal para confirmar o local, e que seria solicitada 

a presença do Senhor Prefeito em Curitiba. Juliano continuou relatando que na sessão seguinte foi 

lido um protocolo na SEDESC por meio do Deputado Estadual Alexandre Curi, protocolo este 

gerado no dia dezessete de novembro às 12h22, minutos depois dos vereadores terem saído de lá. 

Juliano disse que a oposição relevou, porém até o momento o projeto não teve andamento, por isso 

pediu que o município de atenção e retome o andamento pois é muito importante para a população. 

Luciano sugeriu que o município contrate por meio de processo licitatório uma empresa para dar 

andamento ao projeto do Hospital Municipal, visto que o Engenheiro Civil não está dando conta. 

O vereador Luciano comentou sobre uma possível reforma da Capela Mortuária. Em aparte, o 

vereador Sandro disse que em relação a questão do Parque Linear, o ofício foi enviado um dia 

anterior a ida da oposição a Curitiba. Sandro disse que o Senhor Prefeito está negociando a área 

com um devedor do município para que o terreno seja doado, e está sob responsabilidade do poder 

jurídico. Sandro disse que o processo é demorado, ainda mais por conta do período eleitoral, mas 

o Deputado Estadual Alexandre Curi garantiu o valor de R$ 1.000.000,00 para a execução do 

projeto. Sobre a questão da Capela Mortuária, disse ser uma questão de posição do Senhor Prefeito 

que não quer reformar devido a construção ser antiga e está comprometida. O Senhor Presidente 

respondendo a fala do vereador Luciano, disse que jamais criticou um deputado da oposição e 

acredita que devem andam juntos pensando no município. Em seguida, disse que conversou com 

a funcionária do setor de licitações, Edna, e foi informado que os projetos do Hospital Municipal 

estão sendo licitados a parte e não serão executados pelo engenheiro civil do município. O Senhor 

Presidente comentou que é uma perca para o município a lentidão em que o engenheiro civil realiza 

as tarefas, e disse não saber até que ponto o líder do prefeito tenha que cobrar. Com relação a Casa 

Mortuária, o Senhor Presidente disse que a Casa Mortuária atual não tem estrutura e a reforma não 

compensa financeiramente. O Senhor Presidente concordou com a necessidade de um novo 

caminhão guincho. Sandro reiterou que o caminhão guindaste só será financiado se o Deputado 

Estadual Alexandre Curi não conseguir a indicação para o município, mas que será no próximo 

ano devido ao período eleitoral. Não havendo mais inscritos, o Senhor Presidente em nome de 

Deus encerrou a sessão às 20h:58m. Eu                                          1º Secretário lavrei a presente 

Ata. 
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